

# 機票代理商騙錢 竟稱潛規則不怕告

# 深圳航險保單疑六成造假

自去年曝攜程旅行服務公司出售航空假保單事件後，日前深圳再曝一家中型航空機票代理商再涉造假事件。據深圳媒體報道，涉事的代理商特航航空負責人已公開否認賣假保單，僅承認工作有過失。有內地人事爆料，現時深圳市場有逾六成航空意外保險屬假保單。

【本報記者唐剛強深圳二十七日電】

據廣州一名不願透露姓名的機票一級代理商透露，因受金融海嘯衝擊，現時內地出售假保單牟利的現象較廣泛，其中以廣州、深圳、湖北三地假保單最嚴重，亦有保險公司打「擦邊球」，介紹客戶資源給假保單的販賣商。

## 假保單成業界潛規則

今次事件源於今年3月深圳居民王先生在深圳市特航航空公司訂購的8份標價為20元保額40萬元的航空意外險保單。三日後，保單竟然被核實全是真的。

同年5月，王先生在與代理商經多次協商無果後，向深圳保監局投訴，並提出100萬元賠償。深圳保監局立案調查後發現，事主購買的保單是自製的保險信息單，不受保護，保險公司並沒有實質投保，一旦乘坐的飛機出事故，不能獲得賠償。

據查，假保單是出自中國人保武漢分公司的加盟商航翼網提供。在一份由當事人王先生提供給深圳媒體的一段錄音中，販賣假保單的航翼網負責人聲稱，假保單已成為內地航空代理服務業界潛規則，並不怕顧客起訴。

據深圳保監局調查透露，中國人保湖北分公司亦涉嫌異地違規售保牽涉今次事件，該公司負責人已抵深圳，準備收回違規出讓的航空意外保險的銷售權。

## 20元假保單賺19元

去年中國保監局曾兩次打擊製售假保單行動，內地氾

▶假保單不受保護，保險公司並沒有實質投保，一旦乘坐的飛機出事故，不能獲得賠償  
（互聯網）



◀買到假保單的涉事人展示保監局給他的信訪投訴答覆書  
（互聯網）

濫的航空假保單一度銷聲匿迹。但受金融海嘯衝擊，不少正規機票代理商為生存，因而「鋌而走險」售假保單牟利。

但據廣州一機票代理商透露，自今年年初，廣東、湖北兩省省市航險意險中，販賣假保單開始復蘇抬頭，但假保單的販賣商，已由此前上門向航空機票代理商推銷，改為只做行內熟客，渠道變得隱蔽。

據稱，標價20元的假航空意外保險，販賣商提供給機票代理商的成本僅需1元，而真保單成本價6-7元。每張

假保單19元的純利潤，加之內地航空的低事故率，風險小。以一家中型機票代理商為例，一天動輒千張的假保單銷售，利潤非常可觀。

該代理商續稱，現時，一張國內機票代理商僅能賺10至20元，難以維持營運成本。內地航空公司票務點越來越多，加上近年旅遊網站興起，並介入機票代理，形成惡性競爭，不斷擠壓正規代理商的利潤空間，亦成為假保單復蘇的原因之一。

據悉，假保單是出自中國人保武漢分公司的加盟商航翼網提供。在一份由當事人王先生提供給深圳媒體的一段錄音中，販賣假保單的航翼網負責人聲稱，假保單已成為內地航空代理服務業界潛規則，並不怕顧客起訴。

據深圳保監局調查透露，中國人保湖北分公司亦涉嫌異地違規售保牽涉今次事件，該公司負責人已抵深圳，準備收回違規出讓的航空意外保險的銷售權。

## 20元假保單賺19元

去年中國保監局曾兩次打擊製售假保單行動，內地氾

# 黃華華赴川視察粵援項目 廣東援建16所學校移交汶川



黃華華出席交鑰匙儀式並向汶川縣委書記青東遞交了汶川縣第一中學的鑰匙  
（本報攝）

【本報實習記者王濤、張思維汶川二十七日電】廣東省省長黃華華一行27日視察了由該省援建的汶川縣部分項目的建設情況。並在汶川縣第一中學舉行的「交鑰匙」儀式上，黃華華以及廣東對口援建汶川各地市領導，將16所已建成的學校，正式交付汶川縣政府，汶川學生可全部返鄉復課開始新的學習。

黃華華在交付儀式上表示，此次集中交付使用的16所學校，從動工到建成只用了不到一年的時間，可以說創造了一個奇跡，體現了廣東省委、省政府貫徹中央決策的行動、決心和力度，凸顯了廣東理念、廣東速度和廣東效率。

## 廣東省捐410萬助學

「交鑰匙」儀式結束後，廣東省副省長宋海代表廣東省政府向汶川縣民政局捐贈價值410萬元的學習用品和助學金，其中廣東新華發行集團捐贈了150萬元的學習用品；廣東省僑委向10名汶

川大學生新生代表發放助學基金；廣東獅子會將善款180萬善款交給助學基金發放，以資助80多名孤兒讀完大學。

為幫助汶川重建在地震中受到破壞的農村信用社，廣東省聯社理事長羅繼東代表廣東省農村信用社無償捐贈人民幣2400萬元援助汶川農村信用社14個機構（含聯合機關和營業部）的災後重建，幫助汶川農村信用社盡快恢復正常營業，更好地為災區提供優質的金融服務。

羅繼東表示，今後廣東省農村信用社將多渠道對汶川縣農村信用社實施包括員工培訓、交流學習、業務支持等多方面內容的對口支援，幫助汶川縣農村信用社盡快渡過難關，戰勝困難，共同發展。下午，黃華華一行視察了由廣東援建的汶川縣漩口鎮集中村和水磨鎮老街村和水磨中學。在水磨中學，黃華華看望了正在施工的援建人員，以及學校的廣大師生。

## 掃街車貴過寶馬



八月二十七日，廣州市容環衛局最新引進的四款多功能綠色城市掃地車亮相。該四款掃地車集掃路和清洗功能於一體。這四台掃地車每個身價不菲，最少要價30萬元，最貴100萬元，比寶馬車還貴。  
（中新社）

# SBC 嘉業 創業·守業·好幫手 一站式商務中心

## 商務辦公室

即租即用，租期靈活，設施齊全  
多款辦公室可容納1-10人，裝修華麗  
多機能會議室，免費無線聯網服務  
24小時出入，先進保安監控系統  
專業秘書全面處理日常事務

## 商務通訊服務

專業秘書代接電話，甲紙註冊地址  
代收信件、包裹轉寄  
專用傳真號，網上收發，方便快捷

## 成立有限公司

全新現成有限公司，即買即用  
BVI及離岸公司，資料保密  
代辦銀行戶口，註冊開立  
秘書服務，周年申報，結束除名

## 會計·稅務·審計

專業會計師審計帳目，會計理帳  
報稅及稅務建議巧安排  
全方位稅務會計免費諮詢服務

## 查詢熱線：(852)8206 1931

400名中港員工，提供誠信、負責、專業服務，信心保證

